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令和６年１月さつま町議会臨時会会議録 

                           （第１日） 

○開会期日    令和６年１月２２日  午前９時３０分 

 

○会議の場所   さつま町議会議場 

 

○当日の議員の出欠は次のとおり 

 出席議員（１５名） 

   １番  新 改 幸 一 議員      ２番  平 山 俊 郎 議員 

   ３番  上 囿 一 行 議員      ４番  橋之口 富 雄 議員 

   ５番  中 村 慎 一 議員      ６番  上別府 ユ キ 議員 

   ７番  森 山   大 議員      ８番  新 改 秀 作 議員 

   ９番  平八重 光 輝 議員     １０番  有 川 美 子 議員 

  １１番  古 田 昌 也 議員     １２番  岸 良 光 廣 議員 

  １４番  川 口 憲 男 議員     １５番  柏 木 幸 平 議員 

  １６番  宮之脇 尚 美 議員 

 欠席議員（１名） 

  １３番  上久保 澄 雄 議員 

 

○出席した議会職員は次のとおり 

 事 務 局 長  早 﨑 行 宏 君   議 事 係 長  西   浩 司 君 

 議 事 係 主 任  杉 元 大 輔 君 

 

○地方自治法第１２１条の規定による出席者は次のとおり 

 町     長  上 野 俊 市 君   副  町  長  高 田   真 君 

 教  育  長  中 山 春 年 君   総 務 課 長  角   茂 樹 君 

 企画政策課長  小野原 和 人 君   財 政 課 長  富 満 悦 郎 君 

 税 務 課 長  西 囿 豪 紀 君   保健福祉課長  甫 立 光 治 君 

 高齢者支援課長  久保田 春 彦 君   子ども支援課長  藤 園 育 美 君 

 農 政 課 長  山 口 泰 徳 君   商工観光ＰＲ課長  中 村 英 美 君 

 教育総務課長  大 平   誠 君 
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○本日の会議に付した事件 

 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補正予算（第９号） 
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△開  会  午前９時３０分 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 おはようございます。ただいまから、令和６年１月さつま町議会臨時会を開会します。 

 １３番、上久保澄雄議員より欠席する旨、届出がありましたので、お知らせします。 

 

△開  議   

○議長（宮之脇尚美議員） 

 これから、本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、配布してあります議事日程のとおりであります。 

 

△日程第１「会議録署名議員の指名」 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、３番、上囿一行議員及び４番、橋之

口富雄議員を指名します。 

 

△日程第２「会期の決定」 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 次は、日程第２「会期の決定」 の件を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日の１日間としたいと思います。御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（宮之脇尚美議員）   

 異議なしと認めます。よって、会期は、本日の１日間に決定しました。 

 

△日程第３「議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補正

予算（第９号）」 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 次は、日程第３「議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補正予算（第９号）」を議題とし

ます。本案について、提案理由の説明を求めます。 

〔町長 上野 俊市君登壇〕 

○町長（上野 俊市君） 

 改めまして、おはようございます。それでは、「議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補

正予算（第９号）」について、提案の理由の説明を申し上げます。 

これは、社会福祉総務費及びその他所要の経費を補正しようとするもので、歳入歳出予算の総

額に歳入歳出それぞれ１億１,１５４万２,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出そ

れぞれ１６８億２,３１３万２,０００円とするものであります。内容につきましては、財政課長

に説明させますので、よろしく御審議くださるようお願いいたします。 

〔町長 上野 俊市君降壇〕 

○財政課長（富満 悦郎君） 

 「議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補正予算（第９号）」について、御説明申し上げ

ます。 

〔以下議案説明により省略〕 
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○議長（宮之脇尚美議員） 

 これから質疑を行います。質疑は、ありませんか。 

○有川 美子議員 

質問をさせていただきますが、今回、２つの給付内容ということで、住民税の均等割の課税の

世帯に１０万円と、あと非課税と、また均等割のみ課税世帯の１８歳以下の児童１人５万円とい

うことなんですが、ちょっとここのところで１つ数字を示していただきたいんですが、対象世帯

の子育て、子どもに対する１人５万円のところですが、４４０人と対象者数は出ておりますが、

これを世帯数に直すと何世帯なのか、そして世帯数を非課税世帯と均等割のみ課税世帯に分ける

とどのような割合になっているのかお願いいたします。 

○保健福祉課長（甫立 光治君） 

 ただ今の御質問についてでございますが、子育て世帯の人数を４４０人としているところでご

ざいますが、ここについての世帯につきましては対象世帯を１５０世帯とみているところであり

ます。均等割のみ課税世帯につきましては８８０世帯としているところでございます。 

○有川 美子議員 

 私の質問内容がちょっとあれだったようで、ちょっと質問の言い方を変えますと、今お答えい

ただいた均等割のみの課税世帯８８０世帯ということですが、この住民税の均等割のみを課税し

ている世帯の中に子育て世帯は何世帯かというのが分るでしょうか。 

○保健福祉課長（甫立 光治君） 

 ただ今の御質問についてでございますが、そこについては確認をしないと分からないところで

あります。そこについては挙げておりませんでした。 

○有川 美子議員 

 確認です。さっき１５０世帯というふうにお答えいただいた。これは何の数字でしょうか。最

後の質問です。 

○保健福祉課長（甫立 光治君） 

 子ども加算世帯に対する４４０人が何世帯かというところで、１５０世帯でございます。 

○新改 幸一議員 

 ただ今説明を受けて理解をするところなんですが、均等割のみの課税世帯１世帯１０万円。言

葉では分かるんですが、低所得者均等割のみ課税世帯というのは、具体的に数字でどういう世帯

の方なのか。予算化されておりますから当然執行されますが、町民から質問を受けたとき、さつ

ま町でどういう所得ぐらいの人が給付を受けたのよというような質問があった場合の説明のしよ

うが、ただ言葉で言えばこういうことなんでしょうけれども、そこんところが公表できるのであ

ればしていただきたいと思います。 

○保健福祉課長（甫立 光治君） 

 住民税均等割のみの課税世帯という形だと思います。住民税均等割のみの課税世帯というのは、

前年に一定の所得のある方全員に一律に負担していただくのが均等割となっております。前年の

所得金額などに応じて負担していただくのが所得割となっております。本給付金における課税世

帯とは、均等割が課税され所得割が非課税の方となっているところであります。 

○税務課長（西囿 豪紀君） 

 住民税の均等割というところになってまいりますが、均等割は地域社会の費用の一部を広く均

等に負担していただくというために設けられているものでございまして、定額で現在のところ町

民税が３,５００円、県民税として２,０００円、合計の５,５００円が均等割として課税をしてあ

るところでございます。 
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 均等割につきましては、例えば扶養親族等がいらっしゃらない場合、前年中の合計所得金額が

３８万円を超えると課税をされるということになってまいります。ですので、この均等割は非課

税限度額を上回るものに対しての定額の負担を求めるものというところで理解をしていただけれ

ばいいのかと思います。 

○中村 慎一議員 

 昨年からずっと、こういう物価高騰とかいろんな形で政府の給付金等が支給されてきておりま

すけれども、昨年１２月に補正をされました物価高騰対策の２億８,７００万円。これは、７万円

という基準で支給がなされております。今回、住民税の均等割のみの世帯で８８０世帯と４４０人

に支給をされますが、これが基準額が１０万円ということでありますけれども、７万円から１０万

円に引き上げられている根拠のところを説明がなされているのではないかと思いますが、それに

つきましても説明をいただけたらありがたいと思います。 

○保健福祉課長（甫立 光治君） 

 今回の給付金についてなぜ１０万円なのか、というところになってくると思います。住民税均

等割のみ課税されている世帯についても、物価高に苦しんでおられる低所得世帯であるというこ

とが考えられることを踏まえて、前回の住民税非課税世帯と同様に１世帯当たり１０万円を給付

することとしておりますが、この１０万円の基礎となっているのが前回の１２月の給付金であり

ました７万円に前々回の給付金が３万円あったことで、同額の金額となるように設定されている

のではないかと思います。同水準の１世帯１０万円となっているところであります。 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 質疑なしと認めます。これで、質疑を終わります。 

お諮りします。ただいま議題となっています議案第１号は、会議規則第３９条第３項の規定に

よって、委員会付託を省略したいと思います。御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（宮之脇尚美議員） 

異議なしと認めます。 

 よって、本案は、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論は、ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（宮之脇尚美議員） 

 討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

これから「議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補正予算（第９号）」を採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（宮之脇尚美議員） 

異議なしと認めます。 

よって、「議案第１号 令和５年度さつま町一般会計補正予算（第９号）」は、原案のとおり

可決されました。 

 

△閉  会 
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○議長（宮之脇尚美議員） 

  これで、本日の日程は、全部終了しました。 

会議を閉じます。令和６年１月さつま町議会臨時会を閉会します。 

閉会時刻 午前９時４６分   
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